



Prvi pri delu za bližnjega
Pametne besede predsednika ljubljanske gasilske župe g. F. Zupana

Ljubljana, 11. aprila.

Včeraj dopoldne je imela v Mestnem domu svoj občni zbor ljubljanska gasilska župa, ki se ga je udeležilo blizu 70 delegatov in vse okolice ljubljane.

Zupni predsednik g. Franc Zupan iz Most je občni zbor otvoril s pozdravom navzočim ter orisal težke čase in minulo leto, ki je bilo polno dela, ki so ga gasilci ljubljanske župe vestno zmagovali z največjo vpeno.

Grobna tišina po teh lepih besedah razsodnega pravega moža je pokazala, kako globoko so segle v mehka srca, nato je pa tajnik g. Boris Roš, načelnik gasilcev tobačne tovarne in vzorni tajnik tudi več drugih organizacij, obširno poročal o delovanju župe, ki združuje v 29 društvih 1034 članov.

Mariborski pevci v Ljubljani

Koncert pevskega zbora mariborskih srednješolcev je dosegel nepričakovan uspeh

Ljubljana, 11. aprila.

V soboto pod večer se je pripeljal v Ljubljano pevski zbor mariborskih srednješolcev, ki so združeni v podružnici Ferijalnega Saveza.

V uvodni besedi je prof. Potokar orisal važni vzgojni pomen petja na srednji šoli, predstavil prihod mariborske pevske mladine v Ljubljano kot dolžen poklon slovenski prestolici, koncert pa naj bo tudi dokaz o plodnem kulturnem delu, ki ga vrši mladina ob severni meji.

brizgalnimi, druga vaja je bila pa na Barju pod vodstvom načelnika g. Verbinca. Pri obeh vajah so se vsa društva prav pohvalno izkazala.

Ko so delegati tajnikovo poročilo z odobravanjem sprejeli in se dogovorili radi prireditve, je poročal agilni blagajnik g. Zdravko Mikulčič.

G. Presnetnik, načelnik iz Šmartna ob Savi, je razsodno utemeljeval predlog za lastno zavarovalnico, ki naj ga župni delegati predložijo na občnem zboru Zveze.

Predsednik g. Zupan je izrazil svoje dvome, da bi občni zbor Zveze ta predlog sprejel, obenem je pa povedal zgodovino dosedanjega delovanja za zavarovalnico, ko je bil denar na razpolago od zavarovalnice čeških gasilcev.

položljivo lepo znanje porabimo za višje cilje. Lepo je sicer preprosto narodno blago, toda imamo je razkošno odeto tudi v koncertno, visokoumetniško obliko.

Mariborskim mladim pevčem prav iz srca čestitam k nepričakovanemu uspehu v Ljubljani, ravno tako seveda g. Viktorju Schweigerju.

KID pripravlja kolektivno pogodbo

Ljubljana, 11. aprila.

Včeraj in danes so se širile po Ljubljani vesti, da so tovarne KID z današnjim dnem zopet pričele delati.

Glavno delo zastopnikov podjetja in delavstva je posvečeno izdelavi kolektivne pogodbe. Prvi del, ki obsega splošne določbe in posebne določbe in vse k tem določbam spadajoče akordne in medzane tabele, je že redigiran in končnoveljavno zaključen.

Opozorilo davkoplačevalcem

Davčna uprava za mesto v Ljubljani razglasa:

Dokler se ne izvrši nova odmera zemljarine, zgradarine, pridobnine, rentnine in družbenega davka za tekoče leto 1932, morajo davčni zavezanci plačevati te davke po predpisu iz prejšnjega leta to je iz leta 1931.

V smislu člena 148 pravkar omenjenega zakona o neposrednih davkih in njega pravnih, dospel je 1. aprila 1932 že v plačilo drugi obrok zgradarine, pridobnine, rentnine, družbenega davka, pavšalnega davka na poslovni promet in vojnika.

Dvor bi do tega dne ne plačal zapadlega davka, se mu od neplačane vsote zaračunajo 6% zamudne obresti in se izterja neplačani davek z obrestmi vred prisilno.

Davek novih davčnih zavezancev in davka za nove davčne predmete, ki se bo odmeril med tekočim davčnim letom, dospe v plačilo oni dan, ko se bo davčnim zavezancem pravilno izročili plačilni nalog ali odlok.

Davek na rente, ki se pobira v smislu čl. 71 zakona o neposrednih davkih posredno po dolžniku, se mora plačati v 45 dneh po poteku vsakega poluleta tedaj za I. polletje do višetelega 14. avgusta 1932.

Davek na rente, ki se pobira v smislu čl. 71 zakona o neposrednih davkih posredno po dolžniku, se mora plačati v 45 dneh po poteku vsakega poluleta tedaj za I. polletje do višetelega 14. avgusta 1932.

Uslužbeni davek, kakor tudi davek na samca, ki so ga pobirali službodajalci in sicer:

- 1. državne in samoupravne institucije,
2. družbe, ki polagajo javne račune in ki so vsled tega načelno zavezane družbenemu davku in sicer v obeh teh primerih brez ozira na delovalno zaposlenost v 3. ostali delodajalci, če zaposlujejo me-

sečno povprečno nad 20 zaposlenecv, morajo odpremiti davčni upravi najkasneje do 15. dne po preteku vsakega meseca.

Ostali delodajalci pa plačujejo ta davek potam davčnih znanj na vse zaslužke in sicer s tem, da nalepijo te znanke ob vsakokratnem izplačilnem roku v knjižici za uslužbenski davek na zato določenem mestu in znanke uničijo.

Davek na samce pa morajo tudi vsi ostali službodajalci odpremiti davčni upravi brez izjeme v gotovini in sicer najkasneje do 15. dne po preteku vsakega meseca.

Sokol Glavna skupščina SKJ

Včeraj se je vršila v Beogradu II. redna letna skupščina SKJ, ki so ji prisostvovali delegati sokolskih žup iz vseh krajev države, pa tudi zastopstvo češkoslovaškega in ruskega Sokola.

Na glavni skupščini je bilo sklenjeno, da bo pokrajinski zlet v proslavo 70 letnice ljubljanskega Sokola prihodnje leto obvezen za vse župe dravske banovine in za sosedne župe.

Deča akademija ljubljanskega Sokola

Sokolska deca matičnega društva v Narodnem domu je priredila v soboto zvečer v svoji zelo okusno okrašeni telovadnici izvrstno uspešno telovadno akademijo ob veliki udeležbi staršev in prijateljev mladine.

Gotovo najboljša točka sporeda so bile vaje moške dece s puškami. V telovadnico je prikoralala četa dece pod vodstvom četnega vodnika Permana Ivana, ki je na vajoška povelja mladega vodnika izvedla pozdrav in razstop ter na štetje izvedla tri proste vaje brezhibno in odlično.

Narodno gledališče

DRAMA Začetek ob 20.

- 11. aprila, ponedeljek: Gosposda Glembarjevi. Red B.
12. aprila, torek: Zaprt.
13. aprila, sreda: Kvadratura kroga, premijera. Izven.
14. aprila, četrtek: Zaprt.
15. aprila, petek: Kar hoče. Red D.
16. aprila, sobota ob 15.: Zdravnik na razpotju. Dijaska predstava po znižanih cenah. — Ob 20. Kvadratura kroga. Red E.

OPERA Začetek ob 20.

- 11. aprila, ponedeljek: Zaprt.
12. aprila, torek: Zidinja. Red C.
13. aprila, sreda: Robinzonada. Red A.
14. aprila, četrtek: Cardaska kneginja. Opera. Igrajo jeseničani na korist pomožne akcije na Jesenicah. Izven. Znižane cene.
15. aprila, petek: Zaprt.
16. aprila, sobota: Seviljski brivci. Red B.

Zidinja. V torek 12. t. m. se poje v naši operi velika opera Zidinja. Posamezne vloge so v rokah g. Gjungenac in g. Ričičev ter g. Ivič. Banovec Janko in Rumpel. Opera dirigira kapelnik dr. Svava. Predstava se vrši za red C.

Offenbachovo komično opero Robinzonada ponovi naša opera v sredo dne 13. t. m. v običajni zasedbi. Predstava se vrši za red A. Dobrodelna predstava v naši operi. V četrtek 14. t. m. gostujoče v naši operi

člani gledališkega odra z Jesenic. Vprizorili bodo opero »Cardaska kneginja«. Jeseničani pripeljejo prav vse s seboj in izvajajo vse z lastnimi močmi. To velja za soliste, zbor, statiste, balet in orkester. Ker je čisti dohodek predstave namenjen za jeseniško akcijo, smo prepričani, da se bo ljubljansko občinstvo v polnem številu odzvalo. Za predstavo veljajo znižane operne cene.

Beležnica

Koledar.

Danes: Ponedeljek 11. aprila katoličani: Leon I. Rada, pravoslavní 29. marca. Današnje prireditve. Kino Matica: Gospodična, napačen spol. Kino Ideal: Črni šakal. ZKD: »Pesmi iz koncev ob 14.15 v kinu Matici. Koncert prof. Mirka Puglja ob 20. v Filharmonični dvorani. Dežurne lekarne. Danes: Dr. Piccoli, Dunajska cesta 6. in Bakarčič, Sv. Jakoba trg 9.

Iz policijske kronike

Ljubljana, 11. aprila. Na Vidovdanci cesti je nastal danes ponoči nenadoma hod preprij med mladimi fanti. Med preprijom so bili seveda vsi glasni, tako da so divji glasovi privabili v bližino stražnika. Stražnik je kmalu zvedel za predmet preprije med fanti, pa je ta predmet v obliki ženske vzel s seboj. Bila je 25letna Angela G., bivša služkinja, doma iz okolice Kamnika, ki ima na vesti že razne grehe in jo išče tudi sodišče.

Natanakarica A. Podlesnikova v dalmatinski gostinji v Kolodvorski ulici je postala včeraj žrtve prebrisanega žeparja 34letnega Stefana Skrlja, doma iz Primorja. Žepar se je v ugodnem trenutku priložil k njej ter ji v gneči hitro potegnil iz žepa debelo denarnico. K sreči pa je njegovo početje opazoval eden izmed gostov, ki je Skrlja pograbil v veži in ga izročil stražniku. Denar je dobila natanakarica nazaj, Skrlj pa je normal v luknjo.

Na Aleksandrovci cesti v hiši št. 16 pri neki stranki zaposlena služkinja Antonija Galova se je ponoči skušala ustreliti s plinom in sicer po nesreči. Pozabila je v svoji sobi zapreti plinski ogrevalnik in so domači našli jutraj služkinjo že nezavestno. Prepričani so jo z reševalnim avtom nemudoma v bolnico, kjer so jo skušali otežiti. Ves trud zdravnikov pa je bil zaman in je nesrečna Galova dopoldne zastrupljena podlegla.

Esperanto

Društvo farmaceutov na japonski medicinski fakulteti v Tokiju je izdalo velik slovar zdravil z nazivoslovjem v japonski, angleški, francoski, nemški, latinščini in esperantu. — Vzhodno kitajška železniška družba v Harbinu je objavila svoja meteorološka opazovanja, rezultate opazovanj svojih stanic leta 1922 do 1929, v dveh zvezkih v ruščini in esperantu. — V učiteljskem seminarju v norveškem mestu Elversvunu imajo tečaj esperanta za učitelstvo. — Izmed Goethejevih literarnih del so bila prevedena v esperanto »Ifigenija«, »Fausta«, »Herman in Dorotheja«, »Trpljenje mladega Wertherja« in še več drugih. »Ifigenija« so uprizorili med IV. mednarodnim kongresom esperantistov v Draždanah 1. 1908. — Pariški esperantisti pripravljajo za letošnje počitnice 24. svetovno manifestacijo esperantistov. Mladina do 17. leta ima pravico do legitimacije za 30 frankov in do brezplačnega »Kongresnega glasilca«, ki že izhaja za udeležence kongresa pod uredništvom znanega francoskega humorista R. Schwartza. — V Kelmorajnu je izšla te dni druga številka zelo poučne esperantske revije »Lingva Kritika«. Njen glavni urednik je prof. dr. B. Migliorini iz Rima. Revija proučuje razprave in beležke o slovnici esperanta, o esperantskem slogu in slovarju. — Švedski učitelj esperanta K. Tunon je organiziral tečaj esperantskega jezika na univerzi v estonskem mestu Tartu. — V italijanskem mestu Brescia se vršita sedaj dva esperantska tečaja na tehniki, dva pa v zavodu »Magistrata« in v društvu steno-grafov. — Madzarska narodna liga esperantistov v Budimpešti ima člane, ki zelo marljivo dopisujejo v esperantu z inozemstvom. Na zadnji seji lige je bilo ugotovljeno, da žive dopisniki madzarskih esperantistov omenjene lige v 500 evropskih mestih (nad 1000 dopisnikov), v 40 azijskih (okrog 100), v 47 ameriških (75), v 20 afriških in 20 avstralskih. Madzari znajo sploh dobro izrabljati esperanto za propagando svojih narodnih interesov. — Kongres češkoslovaških esperantistov bo od 14.—17. maja v Olomoucu. Na programu je med drugim imenovanje nove izmed ulic »Ulica dr. Zamenhofa«, posebno svečan bo na trenutek, ko se zbere udeleženci kongresa, da vsade drevo »Esperanto«. Dosedanji kongresi češkoslovaških esperantistov so bili v Brnu, Liberecu, Bratislavi in Teplicah - Sanovi.

Zakaj se ne ženijo.

— Pravijo, da se nameravajo oženiti prijatelji. — Res sem se mislil, ko sem pa tudi sam podpisal proglas intelektualcev proti napadalni in obrambni vojni, seur si premislil.



